

新闻稿

2020年8月27日

光大控股公布 2020 年中期业绩

募资逆势增长,管理规模稳中有升

2020 年中期业绩财务要点

- 募资逆势增长,新增基金管理规模港币95.54亿元。
- 资产管理规模(AUM)上升至港币 1,572 亿元,以固定汇率基准计算,较 2019 年底增长港币 37 亿元。
- 跨境优势持续彰显,旗下基金管理的非人民币资金规模达到港币 454 亿元等值, AUM 占比达到 29%。
- 报告期内归属于本公司之股东盈利为港币 7.65 亿元。
- 董事会决议派发中期股息每股港币 0.14 元。

中国光大控股有限公司("光大控股"或"本公司",股份代号:165.HK)公布截至 2020 年 6 月 30 日止之中期业绩。

2020年上半年,在新冠疫情及复杂的国际形势影响下,全球经济下行,资产管理行业经受了前所未有的巨大挑战。在低迷的市场环境下,光大控股积极应变,充分发挥自身在私募股权行业的头部效应,汇集资源,主动布局,抵御了客观环境的冲击,在不少领域呈现出企稳回升的态势。

报告期内,光大控股募资稳中有升,实现了包括一带一路绿色基金、境内夹层基金三期在内的新增管理规模港币95.54亿元。光大控股资产管理规模(AUM)上升至港币1,572亿元,以固定汇率基准计算,较2019年底增长港币37亿元。管理基金数量为74支,投后管理项目193个。报告期内归属于本公司股东之盈利,为港币7.65亿元,董事会决议派发中期股息每股港币0.14元。



2020年中期业务重点

2020年上半年,在新冠疫情、宏观环境、地缘政治等极端因素的挑战下,光大控股审时 度势,坚持"加大募资、谨慎投资、强化管理、有序退出"的策略, 严格把控风险,行 稳致远, 进而有为。

一、募资规模稳定增长,进一步完善产品配置

2020年上半年,在相对艰难的外部环境下,光大控股凭借自身丰富的发展经验及在基金 管理行业深耕多年的客户基础,仍然保持了总体资产管理规模的稳定,并进一步完善产品 配置,实现新增管理规模港币 95.54 亿元。

期内,光大控股成功设立光大"一带一路"绿色投资基金,打造中国"一带一路"和 ESG(环 境、社会和企业管治)投资旗舰品牌;夹层基金团队凭借丰富的基金管理经验和优秀的投 资业绩获得保险系投资者信赖,完成夹层三期基金及联接基金的设立;母基金在夯实与投 资者合作关系的基础上,进一步加速合作布局。

此外,光大控股境外资管规模创新高。截至 2020 年 6 月 30 日,光大控股旗下基金管理业 务的非人民币基金管理规模达到港币 454 亿元等值, AUM 占比达到 29%, 较 2019 年底 上升3个百分点。

二、审慎投资有保有压,加快退出锁定利润

投资方面,光大控股继续保持稳健审慎的态度,有保有压。基金及自有资金共新增/追加投 资项目 32 个,投放资金约港币 22.5 亿元,其中大部分为新经济、新基建、大民生、大健康 类的项目。

同时,光大控股择机获利退出已成熟项目,总共退出/部分退出项目 36 个,实现现金回流 约港币 36.5 亿元。光大控股重点布局的教育、医疗健康和科技板块表现突出,希望教 育、先健科技、宇信科技等3个重点项目在资本市场表现较好,上半年产生整体收益约港 币 10 亿元。

三、严格把控风险,强化赋能管理



投資 | 資產管理 | Asset Management

在低迷的市场环境下,光大控股比以往更加注重对被投企业的全方位资源支持,与被投企业共度时艰,共同成长。在新冠疫情期间亦加强了对在管基金、被投企业的管理,定期对基金管理业务下 193 个投后项目进行风险梳理。2020 年上半年未发生重大风险事件,整体风险可控。

四、四大产业平台稳步发展,重点板块积极布局

期内,光大控股的自有资金业务板块稳步推进。四大战略性产业平台中飞租赁、光大安石/ 光大嘉宝、特斯联、光大养老均稳步发展。

中飞租赁抵御住了新冠疫情对于航空行业的冲击,上半年实现盈利港币 3.19 亿元,同比上升 2%。

光大安石/光大嘉宝保持地产基金龙头地位,持续投资于持有型物业,并以管理人身份或以品牌输出的形式,通过对相关物业进行开发改造、转型升级,产生成熟、稳定的现金流。

光大养老完成整合后,床位规模达 2.3 万张,位于行业前列,报告期内实现收入人民币 1.59 亿元,同比增加 116%。

特斯联凭借智慧城市优势,加速国际化进程,成为 2020 迪拜世博会官方首席合作伙伴,为其全球 12 家首席合作伙伴中唯一一家来自中国的企业。报告期内实现收入人民币 4.5 亿元,同比增长 325%。

五、科学防控新冠疫情 践行央企社会责任

新冠疫情期间,光大控股加强管控、积极防疫,总部及旗下各企业全系统约 5,000 余名员工,无一确诊或患疑似病例,零感染、零事故。光大养老亦无一位长者受到感染。同时,光大控股心系新冠疫情重灾区,积极组织全系统各类捐款共计人民币 600 多万元,积极践行央企社会责任。

策略与展望

2020 年下半年,预计全球经济形势和社会环境仍然复杂,地缘政治紧张,经营环境充满不确定性,新冠疫情影响可能将长期存在。对于私募股权行业而言,在整体的经济下行压



投資 | 資產管理 | Asset Management

力和产业结构调整背景下,行业发展将进一步分化。随着中国资本市场深化改革,经济内循环和国内国际双循环相互促进的新发展格局,私募股权行业将迎来新的发展机遇。

光大控股将把握"稳中求进、变中求机、进中求新"的工作主线,持续推进和深化战略转型,提高经营业绩,积极化解风险,力争为投资者带来更好的业绩回报。具体而言:

一是持续推进战略转型,加大在"两新一重"、5G等关系国家战略的重点领域布局,特别 关注服务科技创新、转型升级和实体经济等方面的布局机会。

二是围绕国际化发展战略,实现向跨境资管转型的发展,积极布局大湾区区域,并支持一带一路绿色基金在境内外拓展。

三是在飞机租赁领域,支持中飞租赁扩大全产业链优势,力争成为全球领先的飞机全产业 链服务商。

四是在大健康领域,支持光大养老通过精细化管理力争成为国内一流的养老机构。

五是在新科技领域,指引特斯联积极发展,力争成为 AloT 和智能化城市领域的龙头企业。

光大控股执行董事兼首席执行官赵威先生表示: "2020 年注定是被历史铭记的一年。光大控股将在光大集团的战略引领下,继续发扬光大精神,坚定不移地朝着'全球领先的跨境资产管理公司'这一目标奋斗,努力化疫情冲击为发展机遇,寻找新的生长点。同时,努力在危机中育新机,于变局中开新局,打造另类资产管理体系和竞争优势,与我们的投资伙伴共同度过这个不平凡的 2020 年。"

<完>

截至 2020 年 6 月 30 日止之中期业绩公告,可于本公司官方网址 www.everbright.com 中查阅。